



PROTOKOLL

GVERNÖRSRÅDSMÖTE 6  
Verksamhetsåret 2020–2021

**Datum:** 2021-05-07, 13.00– 16.00.

2021-05-09, 09.00 – 12.00.

**Tider:** kl 13.00 (7/5) och 09.00 (9/5).

**Mötesform:** Hybridmöte, merparten deltagare digitalt. Kallade GR, AU, DG samt VDG fysiskt på plats.

**Kallade:** Scandic Victoria Tower, Kista

**Övriga:** Digitalt via Zoom

**Personligen närvarande Scandic Kista Tower:** GRO, VGRO, IPGRO, Controller, DG och VDG i från distrikt N, M, O, V, S, t.f. stadgesekreteraren, Riksvalnämnden, Riksmöteskommittén, IT-stöd, kontaktansvarig på plats.

Övriga deltagare via zoom.

**PARENTATION**

GRO Anna Maria Bernstein inledde GR 6 med en parentation för nyligen bortgångne stadgesekreteraren Bengt Parkstam.

**DAGORDNING**

**§84. Mötet öppnades av:**

GRO Anna Maria Bernstein.

**§85. Till mötessekreterare valdes:**

IPGRO Thorbjörn Bengtsson.

**§86. Till justerare valdes:**

DG Kia Carlsson, 101 N samt DG Magda van Almenkerk, 101 M.

**§87. Tillkommande ärenden och övriga frågor. Att behandlas under §93.**

***Tillkommande ärenden***

- a) Ärenden från Miljökommittén. **Bil 163, 183**
- b) Postkodlotteriet. Förutsättningar och utbyte för Lions.
- c) MD: s LCIF-koordinator 2021–2024.
- d) Förslag från RVN. **Bil. 192,193, 194, 195, 196.**
- e) Bring Quality to Life. **Bil 173**
- f) Riksmöteskommittén **Bil 169**

**Övriga frågor**

- a) Ansökan till Tullverket (BQtL) **Bil 166**
- b) Bike Relay Initiative Summary. **Bil 188,189**
- c) Information om valet till ID under LCICON i Montreal, 2021. ID kandidat PGRO Mats Granath.
- d) Information om inställt ungdomsläger i 101 V.
- e) Barndiabetesfonden.

**§88. Protokoll från GR 5. Bil. 190**



Protokollet har publicerats och är föredraget. Godkändes och lades till handlingarna.

### **§89. Ekonomi Bil 197, 198, 199**

Controller Bengtåke Johansson föredrog det ekonomiska läget per 2021-04-30. Prognostiserat överskott ca SEK 600 000. Det som ett resultat av den pågående pandemin under verksamhetsåret och inställda fysiska möten. Ekonomirapporten godkändes.

### **§90. Val av tjänstemän 2021–2022**

RVNO, Ulf Carlsson föredrog RVN s förslag till tjänstemän avseende verksamhetsåret 2021–2022. Guvernörsrådet beslutade utse följande tjänstemän.

#### **MD koordinator Ledarskapsutveckling**

MDGLT, Ralf Melin, LC Saltsjöbaden.

#### **MD koordinator Medlemsfrågor**

MDGMT, Monica Gimerus LC Skellefteå.

#### **MD koordinator Serviceteamet**

MDGST, Bjarne Hald, LC Arvidsjaur.

#### **YED**

Britt Nilsson, LC Kil.

#### **VYED**

Bert Engström, LC Vallåkra – Rydebäck.

#### **Ledamot kampen mot droger samt kontaktperson tullhundar**

Felle Fernholm, LC Vadstena.

#### **Orkester Norden**

Martin Enqvist, LC Vindeln.

#### **Rådgivande placeringsgruppen**

Ingvar Långström, LC Långsele.

Gunnar Lindberg, LC Sigtuna.

Bo Eriksson, LC Knivsta.

#### **Lions Miljöjury Ledamöter**

Jan Eksvärd, LC Knivsta, vald på två år.

Björn Andersson, LC Stockholm, vald på två år.

Birgitta Cullborn Friberg LC Landskrona Citadella, vald på ett år.

Peter Marinko, LC Uppsala, vald på ett år.

#### **Stiftelsen Sveriges Lions Hjälpfond, väljs av GR enligt stiftelsen stadgar**

Maria Fältmark, LC Överkalix. Ordförande. Vald till 2022.

Kia Carlsson, LC Östersund Brunkullan. Sekreterare. Vald till 2023.

Annica Nordell, LC Östersund Brunkullan. Kassör. Vald till 2024

#### **Stiftelsen Sveriges Lions Hjälpfond ersättare, väljs av GR enligt stiftelsens stadgar**

Åke Grönkvist, LC Vetlanda.

Svante Hanses, LC Gagnef.



### **Stadgesekreterare MD 101**

Bengt Almkvist, LC Vänersborg. Vald på ett år.

### **Forskningsfonden Barndiabetes**

Birgitta Hydén, LC Uppsala Disa. Ordinarie ledamot vald 2019 till 2022.

Per Krantz, LC Linköping Valla. Ersättare vald 2019 till 2022.

### **LEO ansvarig**

Viktor Sundman, LC Stockholm Globen.

### **§91. Avstämning beslut RM 2021**

Riksmöteskommittén mötesordförande PGRO Finn Bangsgaard och vice mötesordförande PGRO Annica Nordell informerade om de beslut som togs under riksmötesförhandlingarna. De är protokollförda i riksmötesprotokollet.

Rapport från **mötessekreteraren** under riksmötet Annette Eiserman.

Ett stort tack till IT stödet under RM 21.

Annette Eiserman påminner om vikten av så många som möjligt svarar på riksmötesenkäten,

Riksmöteskommittén informerade om att den nu ger ut en kontinuerlig information via riksmötesbulletinen.

Sammanfattning till GR från **mötesordföranden** under riksmötet.

Samtliga förslag från guvernörsrådet avseende förslag och motioner bifölls av riksmötet. Samtliga förslag avseende förändringar av stadgar och arbetsordning bifölls av riksmötet. Överenskom med tf. stadgesekreteraren Urban Möller att han implementerar de tagna besluten i MD 101:s stadgar och arbetsordning.

RVNO meddelade att följande val för verksamhetsåret 2021 – 2022 genomfördes under riksmötet 2021.

Beträffande motion nr 7 som bifölls av riksmötet gavs uppdraget att implementera det till pågående AU 2021–2022.

#### **Val till GRO:**

Alf-Göran Andersson, LC Simrishamn.

#### **Val till VGRO:**

Bengt Persson, LC Alvesta.

#### **Val till controller:**

Bengtåke Johansson, LC Gävle.

#### **Val till revisorer:**

Beslutades att upphandla Revisorspoolen Matsson & Co under ett år.

Christina Wahlström, ordinarie.

Per Gustavsson, ersättare.

#### **Val av förtroendevalda revisorer.**

Ulf Wiberg, LC Västervik, ordinarie.

Hans Folkesson, LC Vetlanda, ersättare.

#### **Val till riksvälsnämnden:**

Jan Petter Olsson, LC Näsåker, sammankallande på ett år.

Anders Eriksson, LC Ronneby

Lar Åke Lindman, LC Oxelösund



## §92. Inkomna rapporter.

Rapporterna har varit publicerade i AU protokoll nr 5. De är därmed föredragna. AU föreslår att rapporterna godkännes, rapporteras och läggs till handlingarna. Med några separata tillägg godkände GR rapporterna.

Riksmöteskommittén **Bil 176**

De Glömda Barnen **Bil 159**

GR beslutar att godkänna rapporten om DGB som slutrapport och beslutar att avsluta projektet.

Guvernörsrådet beslutade ge ett stort erkännande och eloge till alla de som engagerat sig i projektet.

Bring Quality to Life **Bil 165**

LEO **Bil 171, 185**

Water Means Life **Bil 168, 170**

MDNO **Bil 175**

GLT **Bil 178**

GMT **Bil 174**

Ungdomskommittén **Bil 180**

PR/Info/IT **Bil 182**

Konungens jubileumsfond **Bil 181**

MDs Hedersråd **Bil 179**

Lions Hjälpfond **Bil 187**

DVNO

DVNO, Felle Fernholm, gav en kort rapport om samarbetet med Tullverket och deras sökhundar.

## §93. Tillkommande ärenden och övriga frågor.

### a) Ärenden från Miljökommittén.

- GR noterade miljökommitténs planering för Världslionsdagen och Världsvattendagen i juni 2021.
- GR beslutade att återremittera Solvatten till AU för vidare beredning av AU tillsammans med miljökommittén, BQtL samt MSB. MD 101 har redan flera framgångsrika projekt gällande vatten, tillika ett miljöpris, också det med ”tema” vatten. Däremot är det upp till respektive distrikt att fatta egna beslut att delta i Solvattenprojektet.
- GR beslutade att förslaget till debattartikel, bilaga 5, fortsatt ska anses som arbetsmaterial eftersom beslutet vid GR2, §31, inte är effektuerat. Beslutet skjuts upp i väntan på genomläsning av GR.
- GR konstaterar att Lions logo rutinmässigt läggs in av kansliet i alla rapporter som inkommer. Detta enligt ett gammalt beslut av tidigare GRO, när och vem okänt för sittande GRAU och GR. Därför ber AU om ursäkt för tidigare felaktig tillrättavisning av miljökommittén. GR beslutade ta det till protokoll GR 6.
- GR beslutade avslå förslaget att ingå avtal med UNHCR, som är en organisation med egen insamlingsorganisation.
- GRO nämner att Jan Eksvärd deltagit vid möte med LCI:s fokusgrupper om miljö och GR ber om en kort rapport. Jan Eksvärd gav en kortfattad rapport till GR 6.
- GRO konstaterar att begäran om tillägg angående miljö i distriktens arbetsordning åter har gått ut till de distrikt som inte rapporterat i frågan. Distrikt O är färdigrapporterat. Rapport och redovisning från övriga distrikt efterfrågas av miljökommittén. GR beslutade att miljökoordinatör tar kontakt med respektive distriktsråd för vidare diskussion med distrikten.
- GR beslutade att fastställa prissumman i miljöpriset till SEK 35 000.

### b) Postkodlotteriet.

Förutsättningar och utbyte för Lions. Controller Bengtåke Johansson gick igenom förutsättningarna för Lions att delta i Postkodlotteriet. GR gav kontrollern i uppdrag att utreda förutsättningarna för Lions närmare och rapportera till AU 6.



- c) MD:s LCIF koordinator 2021 – 2024.  
GR beslutade att rekommendera LCIF att utse Lennart Fredriksson LC Gagnef till LCIF:s koordinator i MD 101.
- d) RVN  
Förslagen från riksvälsnämnden har behandlats under § 90.  
Till det beslutades efter förslag att välja ledamöter till miljökommittén nästa verksamhetsår enligt förslag med två ledamöter för två år och två ledamöter för ett år.  
Styrelseledamöter till barndiabetesfonden skall utses under GR 5. Väljs på två år i taget.
- e) Bring Quality to Life  
GR beslutade att katastrofberedskapen inte ska tas i anspråk för BQTL. Diskussionen om hur tältinköpen skall finansieras i framtiden överlämnades till nästa verksamhetsårs guvernörsråd.
- f) Riksmöteskommittén.  
GR beslutade att tillföra till RMK SEK 25 000 inför planeringen av RM 2022 i Falun.

### Övriga frågor

- a) Ansökan Tullverket Bil **166**  
BQTL meddelade via Annette Eiserman att Lions MD 101 är av tullverket godkända som mottagare och att tälten kan läggas i tullfritt lager hos MSB i Kristinehamn. Tullsats för tälten är 11 %. Det finns en stor möjlighet att införselomsen om 25 % inte den heller behöver betalas.
- b) Bike Relay Initiative Summary.  
Rapport från Lena Nyqvist, LC Hallstammar. Det är nordiskt samarbetsprojekt inom Lions. Projekterat syftar till att samla in medel genom att cykla eller åka rullstol inom de nordiska länderna. Medlen är avsedda att användas för vattenprojekt. NSR menar att 50 % av insamlade medel till LCIF kampanj 100 och 50 % att fördelas nationellt inom NSR även det avsett för vattenprodukt.  
  
Bike Relay inväntar fortfarande information och beslut från NSR:s CC.
- c) ID kandidat PGRO Mats Granath informerade om valet till ID under kommande LCICON 2021 i Montreal. Mats Granath betonade sitt motto om att arbeta för stor transparens inom sin uppgift som ID.  
ID kandidat Mats Granath hänvisade till under RM 21 redan lämnad information. ID kandidat Mats Granath återkommer om i vilken form Europaform 2021 kommer att genomföras.  
Planering av convention 2022 i NEW Delhi pågår.
- d) Information om inställt ungdomsläger i 101 V, 2021.  
DG Pia Rundberg informerade GR 6 att det planerade ungdomsläget ställs in och förskjuts till 2023. Det i brist på aktiva medhjälpare. Andra distrikt har läger samma år, bland annat back packer läget i 101 N.
- e) Barndiabetesfonden.  
Per Krantz informerade kort om barndiabetesfonden och deras informationsmaterial.  
Måndag 10/5 publiceras en pressrelease via MyNewsdesk om Barndiabetesfonden tillsammans med Barndiabetesfonden.

### §94. Info GRO, IPGRO, VGRO, Controller.

GRO. Anna Maria Bernstein



Det har varit ett fantastiskt år, om dock pga. pandemin väldigt annorlunda. Trots de utmaningar det innebar har både styrelsearbetet och guvernörsrådets arbete fungerat mycket bra. Lite synd att vi inte kunde ses fysiskt så ofta som under ett normalt arbetsår i Lions. GRO ser nu fram emot året som IPGRO. Till det hälsar GRO, VGRO Elect välkommen in i Lions Sveriges styrelse.

IPGRO. Thorbjörn Bengtsson.

Jag närmar mig nu slutet på min resa som medlem i MD 101 s styrelse.

Det har varit intressanta, lärorika och inte minst utvecklande år. Tillika har det gett mig vänner i Lionsorganisationen i Sverige, Norden och övriga världen. Det jag vill understryka är att man aldrig ska tveka att ta på sig uppgifter inom Lions om man blir ombedd. I mitt fall har det alltid varit mer belönande än arbetsamt.

VGRO. Alf-Göran Andersson

Berättade om förberedelser inför kommande arbetsåret. Konstituerande GR 1 är den 9/7. GRO Elect ser fram emot det kommande arbetsåret.

CONTROLLER

Controller. Bengtåke Johansson.

Berikande år som gått och ser fram emot ännu ett sista år.

IPGRO tackade GRO för ett väl genomfört möte i god anda och med bra beslut

IPGRO tackade tillika Guvernörsrådet för ett bra samarbete under det gångna året och önskade det tillträdande guvernörsrådet ett bra verksamhetsår 2021 – 2022.

### **§95. Nästa möte GR2.**

Guvernörsmöte nr 2 är fredagen till söndag. Fredag den 27 samling och guvernörsrådets förmöte. Mötesdagar lördagen den 28/8 till söndagen 29/8 den 27/8 – 29/8 - 2021. Mötet är i Scandic Kista Tower.

### **§96. Mötet avslutas.**

Vid protokollet:

IPGRO Thorbjörn Bengtsson

Mötesordförande:

GRO Anna Maria Bernstein

Justeringspersoner:

Magda van Almenkerk  
DG 101 M

Kia Carlsson  
DG 101 N